



# ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

Газета выходит  
с 1 июля  
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

ПЯТНИЦА, 16 ФЕВРАЛЯ 2018 ГОДА

№ 32 (13.629)

Цена в розницу - свободная

## ПРЕЗИДЕНТ УЗБЕКИСТАНА ПРИНЯЛ ВИЦЕ-ПРЕЗИДЕНТА КОМПАНИИ «ДЖЕНЕРАЛ ЭЛЕКТРИК»

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 15 февраля принял вице-президента американской компании «Дженерал Электрик» Рональда Джеймса Поллетта, находящегося в нашей стране с рабочим визитом.

«Дженерал Электрик» является одной из ведущих глобальных многопрофильных корпораций. Ее деятельность сегодня охватывает такие направления, как энергетика, машиностроение, точное приборостроение, электротехника, системы автоматизированного управления, современные медицинские технологии, финансовый сектор и многие другие сферы.

Компания действует в более чем 180 странах мира, на ее предприятиях работает свыше 300 тысяч человек. По итогам прошлого года доходы этой американской компании превысили 120 миллиардов долларов.

В ходе встречи была с удовлетворением отмечена активизация деятельности «Дженерал Электрик» в нашей стране.

В настоящее время в Узбекистане прорабатывается и реализуется целый ряд приоритетных проектов по модернизации объектов энергетической инфраструктуры, включая строительство современных парогазовых установок на Тахиаташской ТЭС, вторую фазу расширения мощностей Ташкентской ТЭС, возведение Пскемской ГЭС, развитие газотранспортной системы, а также осуществляются совместные программы в сфере гражданской авиации и здравоохранения.

Глава нашего государства особо подчеркнул важность дальнейшего наращивания взаимовыгодного технологического партнерства в энергетическом секторе, а также расширения сотрудничества в сфере производственной кооперации.

Особое внимание было уделено вопросам взаимодействия в сфере подготовки высококвалифицированных национальных кадров, в том числе с привлечением ведущих зарубежных специалистов и экспертов.

Рональд Джеймс Поллетт выразил искреннюю признательность Президенту нашей страны Шавкату Мирзиёеву за теплый прием и оказываемую всемерную поддержку проектов и программ двустороннего сотрудничества в высокотехнологичных отраслях.

Он подтвердил готовность компании «Дженерал Электрик» к развитию долгосрочного и полномасштабного сотрудничества с предприятиями и организациями нашей страны.

УзА.

## Рональд Джеймс ПОЛЛЕТТ: «У ВАШЕЙ СТРАНЫ ОГРОМНЫЙ ПОТЕНЦИАЛ»

**Находящийся в нашей стране с рабочим визитом вице-президент одной из ведущих американских компаний «Дженерал Электрик» Рональд Джеймс Поллетт поделился своим мнением об осуществляемых в нашей стране реформах и перспективах двустороннего сотрудничества:**

— Прежде всего, выражают Президенту Республики Узбекистан Шавкату Мирзиёеву искреннюю благодарность за теплый прием, содружественную и плодотворную беседу.

Я встречаюсь с Президентом Узбекистана уже в третий раз. Господин Президент особо затронул вопросы не только привлечения высокотехнологичного оборудования в Узбекистан, но и возможностей его локализации в вашей стране, реализации совместных программ по подготовке и повышению квалификации специалистов с использованием глобальных образовательных ресурсов и критериев компании «Дженерал Электрик».

Хочу особо отметить происходящее в Узбекистане преобразования и реформы, практические шаги вашей страны по дальнейшему укреплению равноправного партнерства с международным сообществом.

Народ Узбекистана издревле известен своими знаниями, трудолюбием и высоким потенциалом. Мы рады, что являемся одной из компаний, действующих в стране с такими огромными возможностями.

Осуществляемые в последнее время широкомасштабные экономические реформы в Узбекистане, созданные для инвесторов благоприятный климат и преференции усиливают у деловых людей США интерес к развитию долгосрочного и взаимовыгодного сотрудничества с вашей страной. В частности, либерализация валютной политики, внедрение системы «зеленого коридора» в аэропортах создают широкие возможности для иностранных деловых людей и туристов.

Мне очень нравится Узбекистан. Много наслышан о таких древних городах, как Самарканд, Бухара и Хива, и мечтаю посетить их.

УзА.

## Внимание, конкурс!

### XIII НАЦИОНАЛЬНАЯ ПРЕМИЯ В ОБЛАСТИ ЖУРНАЛИСТИКИ «ОЛТИН КАЛАМ»

Международный конкурс на XIII Национальную премию «Олтин калам» («Золотое перо») проводится Творческим союзом журналистов Узбекистана совместно с Центром переподготовки журналистов Узбекистана и рядом организаций в целях широкой популяризации лучших достижений национальной и международной журналистики, активизации гражданской позиции работников СМИ, формирования и стимулирования критико-аналитического мышления, а также новых подходов в творческой деятельности журналистов.

Конкурс посвящен Всемирному дню свободы печати, который отмечается 3 мая. Конкурсные материалы, опубликованные в газетах и журналах, вышедшие в радио- и телевидении, а также интернет-публикации за год — с 31 марта 2017 года по 31 марта 2018 года — принимаются до 10 апреля 2018 года.

Для победителей учреждаются следующие премии:

Главная национальная премия в области журналистики.

Победитель награждается специальным дипломом, нагрудным знаком «Олтин калам», статуэткой и денежной премией в размере 200 минимальных зарплат.

Основные премии:

- Национальная премия за лучший журналистский материал (телевидение — 1-е, 2-е, 3-е место);
- Национальная премия за лучший журналистский материал (радио — 1-е, 2-е, 3-е место);
- Национальная премия за лучший журналистский материал (периодическая печать — 1-е, 2-е, 3-е место);
- Национальная премия за лучший журналистский материал (интернет-журналистика — 1-е, 2-е, 3-е место).

Победители, занявшие 1-е место, награждаются дипломом, нагрудным знаком «Олтин калам», статуэткой и денежной премией в размере 160 минимальных зарплат.

Победители, занявшие 2-е место, награждаются дипломом, нагрудным знаком «Олтин калам», статуэткой и денежной премией в размере 140 минимальных зарплат.

Победители, занявшие 3-е место, награждаются дипломом, нагрудным знаком «Олтин калам», статуэткой и денежной премией в размере 120 минимальных зарплат.

(Окончание на 2-й стр.)



• Соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан «Об утверждении Положения о порядке применения системы двойного коридора в пунктах пропуска через таможенную границу Республики Узбекистан» от 11 октября 2017 года в международном аэропорту Ургенча с 1 января 2018 года для физических лиц внедрена система «зеленого» и «красного» коридоров. По данным Хорезмского областного таможенного управления, с начала года в международном аэропорту Ургенча 57-ю авиарейсами совершили перелеты более 15 800 пассажиров, 15 393 из них, то есть более

97 процентов, прошли по «зеленому» коридору.

• В Намангане состоялся «круглый стол», посвященный вопросам сотрудничества со средствами массовой информации в целях широкого разъяснения новшеств в налоговом законодательстве. В мероприятии, организованном Наманганским областным государственным налоговым управлением, приняли участие представители областной телерадиокомпании, местных изданий и областных представителей республиканских периодических изданий, специалисты налоговой сферы, предприниматели.

• В поселке Учкулач Фаришского района на Джизакской области начало работу новое дошкольное образовательное учреждение «Камалак», рассчитанное на 90 мест. В учреждении, располагающем всеми необходимыми условиями, работают 15 воспитателей. Согласно программе социально-экономического развития региона в нынешнем году на территориях махаллей «Нурак», «Гараша», «Осмоной»,

«Октепа» также будут построены и сданы в эксплуатацию современные дошкольные образовательные учреждения.



• Найден легкий способ избавить детей от гаджетозависимости. В Таиланде мать двоих детей надолго отвадила своих чад от гаджетов. Женщина придумала изменить застежку на смартфоне. В качестве обеих она выбрала страшную картинку. Ребенок, увидев ужающую изображение, со слезами возвращал гаджет матери. Пользователи сети Интернет посчитали способ эффективным, но некоторые отметили его жестокость.

• Во французской провинции Ланда два охотника стали жертвами ДТП. В их внедорожник врезалось стадо диких кабанов. Мужчины вместе с охотничьими псами находились во внедорожнике, когда наткнулись на стадо кабанов. Удар был слишком сильным. Водителя и пассажира выбросило из автомобиля, они погибли мгновенно.

## РАССМОТРЕНЫ ВАЖНЫЕ ЗАКОНОПРОЕКТЫ

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

Далее депутаты приступили к рассмотрению во втором чтении законопроекта «О внесении дополнения и изменения в Трудовой кодекс Республики Узбекистан», разработанного Министерством юстиции по итогам анализа обращений физических и юридических лиц.

Законопроект предусматривает внесение дополнения и изменения в Трудовой кодекс в целях обеспечения осуществления гражданами прав на труд и свободный выбор работы, установления запрета на отказ в приеме на работу лица по причине его прежней судимости, за исключением случаев, предусмотренных законодательством.

В процессе подготовки законопроекта ко второму чтению были проведены обсуждения с участием рабочей и экспертной групп Комитета по труду и социальным вопросам, сотрудников соответствующих министерств и ведомств, представителей заинтересованных организаций, а также ученых и специалистов данной сферы.

Все фракции политических партий и депутатская группа от Экодвижения были единны во мнении о том, что предлагаемые дополнения и изменения послужат привлечению инициативных и образованных кадров на государственную службу, обеспечению осуществления гражданами прав на труд и свободный выбор работы.

Затем депутаты в первом чтении рассмотрели законопроект

«О внесении дополнения в статью 356 Налогового кодекса Республики Узбекистан», разработанный в целях стимулирования внедрения инфраструктуры электронной коммерции и увеличения количества субъектов туристической деятельности, оказывающих услуги по онлайн-бронированию туристических услуг и продаже туристических продуктов посредством Интернета.

Предлагаемый законопроект размещен для публичного обсуждения на портале обсуждения нормативно-правовых актов Республики Узбекистан [www.regulation.gov.uz](http://www.regulation.gov.uz).

При подготовке законопроекта изучен опыт России, Беларуси и Грузии. В этих странах существуют налоговые льготы для сферы туризма.

По словам депутатов, принятие данного закона будет способствовать повышению качества и оперативности оказываемых услуг в сфере, в том числе путем активного внедрения информационно-коммуникационных технологий, снижения цены на туристические услуги, их диверсификации и модернизации, а также развитию конкуренции.

По итогам заседания все рассмотренные законопроекты были приняты.

В ходе заседания также были рассмотрены и другие вопросы, относящиеся к полномочиям Законодательной палаты парламента.

**Информационная служба  
Законодательной палаты  
Олий Мажлиса Республики  
Узбекистан.**

**Общеизвестно, что недостаточный уровень использования информационно-коммуникационных технологий повышает объем бумажного документооборота, является причиной простаивания гражданами в очередях,траты времени, лишних расходов. Нередко это приводит к коррупции и бюрократии.**

## ГОСУДАРСТВЕННЫЕ УСЛУГИ ПОЙДУТ В НАРОД

В этой связи в Государственной программе на 2018 год предусмотрено ускорение реализации оказания государственных услуг посредством инновационных технологий. Итак, какие изменения ожидают общество, какие удобства будут созданы?

На вопросы корреспондента УзА ответил заместитель директора Агентства государственных услуг при Министерстве юстиции Республики Узбекистан Нумон МУХАММАДИЕВ:

- Внедрение инновационных технологий в систему оказания государственных услуг обеспечит оперативность, открытость и их высокое качество, расширит доступ населения к ним.

Согласно Государственной программе теперь в районных (городских) центрах государственных услуг будет внедрена система электронной очереди. Это позволит обеспечить четкое соблюдение порядка приема граждан, заинтересованных в получении государственных услуг.

В целях контроля за качеством и непрерывностью услуг, оказываемых центрами государственных услуг, будет внедрена система видеонаблюдения.

Еще одной важной особенностью является то, что государственные услуги можно будет предоставлять через мобильные приложения. Это обеспечит эффективную обратную связь с населением.

Для граждан, не имеющих доступа к компьютеру или сети Интернет, во всех районах и городах будут установлены специальные инфокиоски центров государственных услуг, работающие на основе использования современных технологий.

Все это будет способствовать повышению качества, скорости и открытости оказания государственных услуг.

В целях создания удобств для населения, проживающего в отдаленных районах, будут оказываться мобильные государственные услуги, то есть посредством курсирующего по утвержденному графику специального автотранспорта, оснащенного всей необходимой техникой.

Кроме того, все государственные услуги пройдут инвентаризацию для регистрации в реестре единых государственных услуг. С 1 июня 2018 года оказание государственных услуг, не включенных в этот реестр, будет запрещено.

В целом государственные услуги, оказываемые физическим и юридическим лицам, будут предоставляться на качественно новом уровне.

Напоминаем, что структурами Агентства государственных услуг субъектам предпринимательства на данный момент оказывается 37 видов услуг, связанных с деятельностью государственных органов. С 1 апреля 2018 года такие услуги будут оказываться и физическим лицам с увеличением их общего количества на 13.

До конца 2018 года число оказываемых государственных услуг достигнет 87, до 2020 года – 163.

С 1 апреля 2017 года была задействована автоматизированная система государственной регистрации субъектов предпринимательства, сократившая продолжительность процедур регистрации до 30 минут, что дало возможность Узбекистану переместиться с 24-го на 11-е место в глобальном рейтинге «Doing Business 2018».

Норгуль АБДУРАИМОВА.

## В БУДУЩЕЕ – БЕЗ ПРЕСТУПНОСТИ

**По мировой статистике, большинство преступлений, связанных с экстремизмом и насилием, совершаются молодыми людьми в возрасте до 30 лет. Современная молодежь – самое многочисленное поколение в истории человечества, поэтому будущее нашей планеты зависит от того, какими личностями вырастут сегодняшние дети.**

Об этом говорилось на мероприятии под девизом: «К будущему без преступности», проведенном в Ташкентском колледже экономики и сервиса Народно-демократической партии Узбекистана в целях предотвращения правонарушений и преступности среди молодежи. Отмечалось, что развитие нашей страны зависит от образования,

духовности и культуры молодого поколения.

Наряду с обучением молодежи важное значение имеет организация ее содержательного досуга. Необходимо наладить системную духовно-просветительскую работу, чтобы сформировать здоровую моральную атмосферу среди молодежи, воспитать личностей с твердыми убеждениями.

На мероприятии сотрудники органов внутренних дел отметили, что организованная преступность, наркомания, торговля людьми, идеологические угрозы, религиозный экстремизм и миссионерство оказывают негативное воздействие на ситуацию в обществе, а терроризм и политический экстремизм под маской религии являются международной проблемой. Необходимо оградить нашу молодежь от подобных пагубных явлений, усилить ее идеологический иммунитет. Необходимым условием при этом являются объединение молодежи вокруг благих целей, дальнейшее совершенствование системы работы с неорганизованной молодежью.

Учащиеся получили от специалистов ответы на свои вопросы.

Г. САТТАРОВА,  
корр. УзА.

**Малый бизнес и частное предпринимательство, составляя существенную долю экономики Узбекистана, занимают особое место в развитии страны.**

Поэтому создание благоприятных правовых, организационных условий для развития активного предпринимательства является одной из основных задач в сфере развития экономики и поддержки активного предпринимательства согласно утвержденной Государственной программе по реализации Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017–2021 годах в «Год поддержки активного предпринимательства, инновационных идей и технологий».

Достойный вклад в укрепление позиций частного сектора вносит Торгово-промышленная палата Республики Узбекистан.

Одними из главных задач, возложенных на Торгово-промышленную палату, являются активное содействие предпринимателям в создании новых производств, расширение деловых контактов, продвижение отечественной продукции на внешние рынки, привлечение прямых иностранных инвестиций.

– Сегодня мы имеем программу действий в «Год поддержки активного предпринимательства, инновационных идей и технологий», – говорит руководитель сектора экспортной и инвестиций Управления ТПП Узбекистана по городу Ташкенту Сергей Иващенко. – Прежде всего в ней рассматривается вопрос создания инновационных проектов, для чего необходимо привлечение молодых специалистов и предпринимателей, связанных с IT-технологиями.

### В русле реформ

## В ЦЕЛЯХ ПОДДЕРЖКИ ДЕЛОВЫХ ИНИЦИАТИВ

производстве, но и в психологии предпринимателей. Для реализации этих целей мы наладили сотрудничество с ООО «Grou Management Team Solutions» вместе с которой готовим программу на первое полугодие 2018 года. Для пилотного проекта будут отобраны 35–40 компаний из числа наиболее перспективных. Наша задача будет состоять в том, чтобы привить предпринимателям навыки инновационного мышления, что способствует развитию их производств, улучшению выпускаемой продукции, поможет оптимизировать бюджет предприятия, освоить новые виды производства.

Конечным результатом должна стать успешная реализация участников проекта инновационных технологий на практике и прода же готовой продукции, ведь основная задача бизнеса заключа-

ется в реализации собственных программ.

Для этого мы проводим бизнес-миссии в соседние государства, в страны СНГ. Так, недавно мы принимали участие в выездной выставке «Текстиль и мода», проходившей в Казани, где, помимо 33 ташкентских предприятий, приняли участие и 17 компаний из Таш-

задача ТППУз заключается в качественной организации выездного мероприятия, начиная от заказа авиа-билетов и размещения участников в гостинице до подготовки программы переговоров. Для того, чтобы предприниматели окупили средства, вложенные в поездку, проводятся выставки-продажи, где производители могут реализовать свои товары. Мы постоянно работаем над повышением эффективности программы бизнес-миссий. В частности, проводим экскурсии по профильным предприятиям и торговым сетям, организуем переговоры с иностранными партнерами.

Еще одним плюсом является и то, что предприниматели, отправляющиеся в поездку, знакомятся между собой, образуя внутри своего круга этакий «пул единомышленников». Эти контакты помогают им сообща решать различные вопросы.

Наши предприниматели сегодня и десять лет назад – совершенно разные люди. Нынешнее поколение деловых людей много путешествует, видит мир, у них достаточно хорошо поставлена маркетинговая работа.

Торгово-промышленная палата является надежным партнером малого бизнеса. Мы вооружаем предпринимателей знаниями, даем им конкретный инструментарий, для того, чтобы они были активными предпринимателями, ездили, совершились, смотрели на процессы производства продукции компаниями других стран, учились и заимствовали передовые технологии и идеи. Все эти навыки необходимы для конкурентной борьбы как на внутреннем, так и на внешнем рынке.

Записал А. ГОРНЕР.

## XIII НАЦИОНАЛЬНАЯ ПРЕМИЯ В ОБЛАСТИ ЖУРНАЛИСТИКИ «ОЛТИН КАЛАМ»

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

**Номинации в рамках поощрительных премий:**

- лучший материал по пропаганде в СМИ культуры чтения;
- лучший материал зарубежных журналистов об Узбекистане;
- лучший фотопортрет;
- лучшая пресс-служба.

Победители в этих номинациях награждаются дипломом, статuetкой «Олтин калам» и денежной премией в размере 50 минимальных зарплат.

Затраты, связанные с проведением конкурса «Олтин калам» и награждением его победителей, будут финансироваться за счет средств Общественного фонда поддержки творческих деятелей Узбекистана «Илхом».

Национальные партнеры, представительства ряда международных организаций в Узбекистане, таких как Организация Объединенных Наций, ЮНЕСКО, посольства также учредили свои поощрительные призы (прилагается).

### Условия конкурса.

На конкурс представляются теле-, радио-, печатные материалы, интернет-публикации (не менее 5 работ).

Для телесюжетов (видеоматериалов CD, DVD): снятый видеоматериал должен быть продолжительностью от 3 до 30 минут.

Для радиосюжетов (аудиоматериалов CD, DVD): материалы должны быть продолжительностью от 5 до 30 минут;

Для печатных и интернет-материалов: оригинал (или копия) издания, в котором опубликован материал.

**К работам прилагается информация об авторе по форме:**

- информация об авторе (биография);
- адрес, номера мобильного и рабочего телефонов;
- копия паспорта.

Церемония награждения будет проводиться в торжественной обстановке 3 мая 2018 года – во Всемирный день свободы печати.

Премия не присуждается одному и тому же лицу повторно.

Материалы с пометкой «На конкурс «Олтин калам» направляются по адресу:

100011, г. Ташкент, ул. Навои, 30.

Творческий союз журналистов Узбекистана, 3-й этаж.

Телефоны: 244-64-61; 244-37-87.

[www.journalist.uz](http://www.journalist.uz)

\* \* \*

Приложение

### Номинации национальных партнеров

**Совет Федерации профсоюзов Узбекистана:**

- «За лучший материал на тему трудовых отношений»;
- «За лучший материал по освещению вопросов социального партнерства».

**Общественный фонд поддержки независимых печатных СМИ и информационных агентств Узбекистана:**

- 1. «Самый активный журналист, пропагандирующий инновационные идеи»;
- 2. «Самый активный журналист, освещавший исполнение Государственной программы «Год диалога с народом и интересов человека».

### Номинации международных партнеров

**Представительство ЮНЕСКО в Узбекистане:**

- «За лучший материал, посвященный 70-летию Конвенции о защите прав человека» (в сферах образования, культуры и средств массовой информации).

**«Project HOPE» (Программа ЮСАИД, США):**

- 1. «За лучший материал по освещению вопросов профилактики и лечения туберкулеза»;
- 2. «За лучший материал на тему толерантного отношения к больным туберкулезом».

**DW International (Германия):**

- «За лучший материал о роли обучения/профессиональной ориентации людей старшего возраста в развитии личности и общества» (только для журналистов печатных изданий и онлайн-СМИ).

**MNO «Региональный диалог»**

# Работа

**Сегодня рынку требуются инициативные и предпринимчивые, целеустремленные и напористые, с огромной работоспособностью люди, которые сами желают жить достойно и стараются в этом помогать другим.**

Этим жизненным принципом руководствуется сплоченный коллектив предприятия «Nurafshon Nur», возглавляемый директором Мухаббат Ташмухамедовой. Сейчас эта предпринимательская структура крепко стоит на ногах, занимает ведущее место в сфере средств обеспечения безопасности.

— Если в период создания предприятия выпускалось пять наименований изделий, — рассказывает директор, — то сегодня наша компания производит в месяц полторы тысячи наименований конкурентоспособной продукции. В 15 раз выросли объемы производства. Выпускаем комбинезоны, перчатки, халаты, куртки и многое другое — и все по заказам различных организаций, учреждений и предприятий, различных отраслей экономики.

— Оформила необходимые документы, — рассказывает Мухаббат Ташмухамедова, — получила патент. Оборудовала в доме помещение, за счет собственных средств приобрела пять швейных машинок, привлекла к работе двух махалинских девушек-надомниц и трех выпускниц колледжа, помогла им освоить секреты швейного дела. Свои силы оценила верно, смогла найти новые формы развития дела. Убедилась в важности сотрудничества с банком: финансы — основа развития любого бизнеса. Взяла кредит в 40 млн. сумов, на которые расширила производственные участки, создала 12 рабочих мест, а за счет другого кредита в 100 млн. сумов были при-

**2018 год — Год поддержки активного предпринимательства, инновационных идей и технологий**

## ЗАБОТИТЬСЯ О ЛЮДЯХ — ЗНАЧИТ, ДУМАТЬ О БУДУЩЕМ

обретены и установлены современные 32 швейные машины. Осуществление данного проекта дало возможность количеству рабочих мест довести до 32. И, наконец, кредит в 500 млн. сумов позволил коллективу осуществить свою мечту: построить трехэтажную современную фабрику на 80 рабочих мест, оснастить ее современным оборудованием, внедрить соответствующие технологии. Выделенные банками финансовые ресурсы помогли обеспечить стабильную работу уже не малого частного предприятия, а компании «NURAFSHON NUR» за счет новаций, вывести на полную производственную мощность.

Среди основных заказчиков продукции такие крупные организации, как Шуртанский газохимический комплекс, ООО «Газкомсервис», СП «Махат Uzbekistan», самаркандские завод «Стеклопластик», «Isuzu Servis», Андижанский биохимический завод, предприятия «ТашГорПЭ», «Нефтегазмонтаж» и многие другие. Все эти субъекты хозяйствова-

ния остались довольны пошитой для них сотрудниками спецодеждой.

Коллектив «Nurafshon Nur» осознает необходимость развития производственной деятельности и расширения ассортимента товаров. Все время требуется новые технологии и оборудование. В итоге при предприятии организовали фирму «Nur Tek», с введением в эксплуатацию которой предприятие стало выпускать помимо спецодежды еще и трикотажные изделия — футболки, толстовки и т. д., доведя объем производства до восьми тысяч изделий в месяц.

— Указ главы государства «О дополнительных мерах по обеспечению ускоренного развития предпринимательской деятельности, всемерной защиты частной собственности и качественному улучшению делового климата» от 5 октября 2016 года открыл широкие перспективы в предпринимательстве, — продолжает разговор М. Ташмухамедова. — Взвесив свои возможности, с августа 2017 года

мы начали экспорттировать трикотажные изделия в Россию.

Учитывая, что в компании в основном работают женщины, обратили внимание на решение социальных вопросов. Создали для этого условия, чтобы работницы могли уделять время семье, воспитанию детей, общественной работе. Мы также оказываем социальную помощь малообеспеченным и многодетным семьям одной из махалей.

Успешная деятельность предприятия не раз была отмечена на районном и городском смотрах-конкурсах предпринимателей и ремесленников «Ташаббус», где ей присуждались призовые места. Участие в районном этапе республиканского конкурса «Самый активный молодой специалист года» пополнило копилку наград коллектива — их директор была удостоена специального диплома.

Летом прошлого года предприятие отметило десятилетие начала деятельности. Пригласили гостей, деловых партнеров, а каждому работнику вручили премию.

В стране давно в лучшую сторону изменилось отношение к предпринимательской деятельности. И это понятно, ведь предприниматели вносят достойный вклад в производство национального валового продукта и обеспечение занятости населения. Да и наша компания еще далеко не исчерпала свои инициативы, деловые возможности и творческий потенциал.

И. КОГАН.



## ПРИ РАСШИРЕНИИ ПРОИЗВОДСТВА СОЗДАЮТСЯ ВАКАНСИИ

**Все времена женщина считалась олицетворением любви, красоты и доброты. В современном мире представительницы прекрасного пола проявляют огромную ответственность в таких важных сферах, как образование, здравоохранение, социальная защита и предпринимательство, удостаиваются государственных наград, как руководители создают новые рабочие места, повышают уровень своих знаний, передают опыт молодежи.**

Практика показывает, что многие из них способны осваивать неженские специальности, доказывая тем самым абсурдность гендерного разделения труда.

Жительница Мирзо-Улугбекского района Малика Ахмедова сумела найти достойное место в жизни. В свои 22 года она возглавляет ООО «Detailrest», специализирующееся на ремонте запасных частей автотранспортных средств и их техническом обслуживании.

Сегодня под началом предпринимчивой девушки работают шесть человек. В их числе токари, мастера по ремонту, техники и фрезеровщики.

— Вытачивание деталей — довольно кропотливая, монотонная работа, — рассказывает Малика Ахмедова. — Она требует усидчивости, отменной сноровки, физической выносливости, изобретательности.

Рабочий процесс на предприятии связан с несколькими станками. На его первом этапе выполняется первичная обработка детали, на втором — ей придается нужная форма, а на третьем — осуществляется чистовая обработка, в ходе которой продукция получает необходимые, установленные техническими условиями размеры.

На всех этапах требуется точность исполнения работы, зачастую речь идет о миллиметровом масштабе. Наряду с этим все время надо что-то придумывать, изобретать, — словом, включать фантазию. Многие специалисты ООО считают свою деятельность творческой.

Малика уделяет особое внимание чистоте и порядку, строгому соблюдению техники безопасности. От этого напрямую зависит жизнь и здоровье как самого работника, так и тех, кто находится в это время рядом с ним.

В ближайшей перспективе молодая предпринимательница намерена открыть цех по покраске и кузовным работам, наладить деятельность по вулканизации, пригласить на работу опытных автоэлектриков. Для этого Малика планирует приобрести по нулевой стоимости один из пустующих объектов столицы или Ташкентской области.

И. АДХАМОВ.  
Фото автора.

## ТРУДОУСТРОЕНЫ ВРАЧИ

**На проведенном 12 декабря 2017 года под председательством главы нашего государства совещании, посвященном актуальным вопросам в медицинской сфере, были обсуждены как достижения, так и недостатки. В частности, в разрезе регионов проанализированы кадровые проблемы, существующие в первичном звене системы здравоохранения, недостаточная обеспеченность специалистами медицинских учреждений на местах.**

Выявлено, что по стране ощущается нехватка более 11 тысяч врачей. Поэтому по инициативе Президента нашей страны в целях улучшения кадрового обеспечения в первичное медицинское звено были привлечены 80 процентов из более трех тысяч бакалавров.

Об этом шла речь на мероприятии «Врачебная клятва» с участием выпускников седьмого курса бакалавриата и второго курса ординатуры Ташкентского педиатрического медицинского института.

На мероприятии отмечалось, что в нашей стране особое внимание уделяется вопросу подготовки высококвалифицированных медицинских кадров. Совместно с Министерством здравоохранения Республики Узбекистан, Каракалпакским, областными и Ташкентским городским управлениями здравоохранения в масштабе регионов, районов и больниц в месячный срок выявлена потребность в медицинских кадрах. Исходя из этой потребности все выпускники медицинских вузов по своей специальности устроены на работу в медицинские учреждения по месту постоянного жительства. Они уже начали свою деятельность.

Жахонгир Бозоров из Кашикадаринской области окончил учебу на «отлично», устроился на работу врачу общей практики в сельский врачебный пункт «Туркистан» Муборакского района Кашикадаринской области.

— Используя на практике полученные знания,

буду служить народу, — говорит Жахонгир.

— Созданные для нас, молодежи, возможности радуют не только нас, но и наших родителей.

УзА.

## КОММЕНТАРИЙ СПЕЦИАЛИСТА

**В редакцию нашей газеты часто поступают вопросы от граждан, касающиеся трудоустройства и организации новых рабочих мест.**

**На некоторые из них мы попросили ответить специалиста — председателя первичной организации Движения предпринимателей и деловых людей — Либерально-демократической партии Узбекистана, директора консалтинговой фирмы «Yarangconsulting» Евгению Сон.**

— Слышили о существовании госзаказа на рабочие места, расскажите подробно об этом.

— Государственная программа по устранению безработицы активно разрабатывается и внедряется.

28 октября 2017 года вышло постановление Кабинета Министров № 877 «Об утверждении Положение о порядке формирования государственного заказа на создание рабочих мест и подготовку кадров с учетом текущих и перспективных потребностей рынка труда».

В утвержденном положении прописано, что госзаказ будет размещен также и среди частного бизнеса.

Для организации рабочего места предлагается предоставить беспроцентную ссуду в размере до 12 минимальных зарплат сроком до трех лет.

5 декабря 2017 года вышло постановление Кабинета Министров № 965 «О мерах по дальнейшему совершенствованию порядка установления и резервирования минимального количества рабочих мест для трудоустройства лиц, нуждающихся в социальной защите и испытывающих затруднения в поиске работы и не способных на равных условиях конкурировать на рынке труда». Этим документом прописано, что с 1 апреля текущего года предприятия всех форм собствен-

ности с количеством сотрудников более 20 будут обязаны резервировать 10 процентов рабочих мест для нуждающихся.

Обратите внимание: отсутствие рабочего места, непредставление сведений о рабочих местах повлечет за собой штрафы, а за создание дополнительных мест — льготы и преференции от хокимията района или города.

Начали работу региональные центры обучения. Они предназначены для переподготовки кадров с перспективой дальнейшего трудоустройства.

Введена автоматизированная система с национальной он-лайн-базой вакансий Министерства труда.

Теперь сотрудники Союза молодежи, Комитета женщин и органов по труду в вопросах содействия занятости населения будут помогать безработным в поиске вакансий.

— Какие налоговые льготы предоставляют предпринимателям, создающим рабочие места?

— Для стимулирования предпринимателей в создании рабочих мест предусмотрены следующие налоговые льготы:

льготы по фиксированному налогу при приеме на работу лиц с инвалидностью I и II групп;

с 1 января 2018 года по доходам от оплаты труда впервые трудоустроенных выпускников, при условии, что со дня окончания ими образовательных учреждений прошло не более трех лет, в течение первого года после их трудоустройства, и на 25 процентов — в течение второго и третьего годов их работы.

нимателем работника из числа лиц с инвалидностью I и II групп — в размере 15 процентов от МРЗП в месяц (для сравнения: фиксированный налог за каждого работника составляет 30 процентов от общей ставки);

льготы по единому социальному платежу при приеме на работу надомников;

с 1 февраля 2006 года до 1 января 2021 года предприятия, размещающие заказы на производство товаров (работ и услуг) у надомников, освобождаются от уплаты единого социального платежа от фонда оплаты труда в размере средств, выплачиваемых надомникам, в соответствии с трудовым договором;

льготы по единому социальному платежу при приеме на работу выпускников колледжей;

снижение с 1 января 2018 года на 50 процентов установленной ставки единого социального платежа по доходам от оплаты труда впервые трудоустроенных выпускников, при условии, что со дня окончания ими образовательных учреждений прошло не более трех лет, в течение первого года после их трудоустройства, и на 25 процентов — в течение второго и третьего годов их работы.

Подготовил И. РАЗЫКОВ.

## УЗБЕКИСТАНО — РОССИЙСКИЙ МОЛОДЕЖНЫЙ ФОРУМ

**В Центральном совете Союза молодежи Узбекистана состоялось открытие Второго узбекско-российского молодежного форума.**

В нем приняли участие члены делегаций двух стран, представители аккредитованного в нашей стране дипломатического корпуса, талантливая молодежь.

Форум проводится согласно Меморандуму о сотрудничестве, подписанному между Союзом молодежи Узбекистана и Российской молодежью, сообщает УзА. Мероприятие направлено на укрепление связей между молодежью двух стран, дальнейшее развитие сотрудничества. Форум будет проходить до 18 февраля в Ташкенте, Самарканде и Бухаре.

На мероприятии Государственный советник Президента Республики Узбекистан по вопросам молодежной политики — председатель Центрального совета Союза молодежи Узбекистана К. Куранбаев, председатель Российского союза молодежи П. Красноруцкий отметили, что форум будет способствовать дальнейшему укреплению сотрудничества между молодежными организациями, развитию дружественных отношений.

В рамках форума запланировано обсуждение ряда программ по налаживанию диалога и обмену опытом между молодежью двух стран, перспектив развития сфер туризма и предпринимательства, укрепления сотрудничества между молодежными организациями. Участники посетят технопарк Туринского политехнического университета в Ташкенте и Дворец творчества молодежи. Будут организованы «круглые столы», посвященные поддержке молодых производителей, роли науки и образования в молодежной политике и другим вопросам.

Н. НАСРИЕВ.

## СИСТЕМА ЗДРАВООХРАНЕНИЯ СОВЕРШЕНСТВУЕТСЯ

**Президент страны на состоявшемся 12 декабря 2017 года совещании, посвященном актуальным вопросам сферы здравоохранения, отметил, что дальнейшее улучшение охраны здоровья населения, обеспечение его удовлетворенности состоянием медицины являются важнейшей задачей.**

Предстоящая в нынешнем году работа в сфере будет направлена именно на эти цели.

Как сообщает УзА в Министерстве здравоохранения Республики Узбекистан, в нынешнем году на строительство, реконструкцию, капитальный ремонт и оснащение 310 медицинских учреждений в системе министерства планируется выделить 803,6 миллиарда сумов.

В нынешнем году в целях обеспечения сферы здравоохранения совместно с Жокары Кенесом Республики Каракалпакстан, хокимиятами областей и города Ташкента изучены соответствующие потребности в разрезе регионов, районов и учреждений.

Особенно ощущается нехватка квалифицированных специалистов в отдаленных районах. Для укомплектования медицинских учреждений в регионы направлены выпускники медицинских вузов.

В январе нынешнего года выпускники бакалавриата седьмого курса медицинских вузов досрочно прошли итоговую государственную аттестацию. 1811 выпускников получили направление на работу врачами общей практики. В результате в Республике Каракалпакстан, Андижанской, Бухарской, Самаркандской, Хорезмской областях и городе Ташкенте была полностью удовлетворена потребность во врача общей практики.

## На спортивных аренах

### ОБМЕНЯЮТСЯ ФУТБОЛЬНЫМ ОПЫТОМ

**В Узбекистане находятся представители Федерации футбола Франции Кенни Жан Мари и Людовик Дебро.**

Договоренность об этом была достигнута в ходе встречи президента Национального олимпийского комитета Узбекистана и первого вице-президента Ассоциации футбола Узбекистана Умуда Ахматджанова 23 января с представителями федерации футбола Франции в Париже.

В ходе официальной встречи стороны договорились о сотрудничестве в деле повышения уровня футбола в Узбекистане.

По данным АФУ, в частности, были достигнуты соглашения по привлечению французских специалистов для развития детского футбола в нашей стране, отправке молодых футбольистов в команды Франции, изучению европейского опыта и стажировке директоров клубов Суперлиги и глав их академий в Париже.

Специалисты Франции делятся своим опытом, проводят семинары по маркетингу, знакомятся с работой детских футбольных тренеров и селекторов, а также дают им практические советы.

НИА «Туркистан-пресс».



Фото УЗА

Яркие моменты детства.

### УЗБЕКИСТАН ПРИМЕТ УЧАСТИЕ В КАННСКОМ КИНОФЕСТИВАЛЕ

**На предстоящем во Франции 71-м Каннском международном кинофестивале впервые будет открыт павильон Узбекистана.**

На международном кинофестивале, который пройдет во Дворце фестивалей и конгрессов на известном бульваре Круазетт в Каннах, павильон нашей страны создается Союзом молодежи Узбекистана, Центром развития кинематографии и Советом молодых кинематографистов.

Центром развития кинематографии заключен соответствующий договор с дирекцией Каннского кинофестиваля, сообщает УЗА.

Ежегодный кинофестиваль считается одним из основных культурных событий в мире кино. В прошлом году в списке участников этого мероприятия

более 12 тысяч человек из 118 стран, что свидетельствует о возрастающем престиже фестиваля.

Работники павильона будут представлять гостям информацию о фильмах и киноискусстве Узбекистана. Так же в павильоне состоится презентация проекта «PROlogue», с нынешнего года получившего статус международного кинофестиваля, который будет проведен в октябре 2018 года в Ташкенте.

Это событие является практическим воплощением оказываемой нашим государством поддержки инициатив молодежи.

М. КОСИМОВА.

## Мир творчества

### ВОЛШЕБНАЯ КИСТЬ МАРГАРИТЫ

**Женщины на картинах Маргариты Шуваловой легко и всегда узнаваемы. В их глазах сияет грустная, но в тоже время сильная вера, что счастье придет и улыбнется.**

Бывая на персональных выставках Маргариты, начинаешь очаровываться ее героями. В их лицах отражается жизнь, с ее противоречиями и контрастами. Бывая много раз на ее выставках, можно заметить, что ее творчество полно романтизма. Маргарита Шувалова умеет увидеть в человеке нечто возвышенное и старается запечатлеть это в красках. Взять хотя бы картину «Восьмая нота». Музыка полна бесконечности, считает художница и эту мысль она пытается донести до зрителей через свою героиню – девушку с добрым и лукиским взглядом, играющую на флейте.

А. ПОПОВ.

## Реклама и объявления / Реклама и объявления / Реклама и объявления

### ООО «AGRO SANOAT MULK MARKAZI» приглашает на открытые аукционные торги

На открытые аукционные торги, проводимые в порядке последовательного роста начальных цен, которые состоятся 23 марта 2018 года в 15.00 по указанному адресу, выставляются на реализацию следующие ювелирные изделия из драгоценных металлов, разделенные на лоты, на основании исполнительных листов, выданных нотариусом Государственной нотариальной конторы № 5 Янчабадского района г. Ташкента от 08.02.2018 г.: 1. Кольца – 1 шт., общий вес 3,69 г, проба 583. Стартовая цена 544 871,60 сум. 2. Кольца – 2 шт., серги – 1 пара, общий вес 5,76 г, проба 585, кулоны – 5 шт., общий вес 5,69 г, проба 583. Стартовая цена 1 729 652,0 сум. 3. Кольца – 1 шт., общий вес 6,0 г, проба 583. Стартовая цена 1 012 148,0 сум. 4. Серги – 1 пара, общий вес 3,19 г, проба 583. Стартовая цена 444 932,0 сум. 5. Кольца – 1 шт., общий вес 4,22 г, проба 583. Стартовая цена 660 819,50 сум. 6. Браслет из кулона с браслетом – 1 шт., цепь – 1 шт., общий вес 38,70 г, проба 583. Стартовая цена 6 371 612,0 сум. 7. Часы с браслетом – 1 шт., цепь – 1 шт., общий вес 46,10 г, проба 583. Стартовая цена 7 078 612,10 сум. 8. Часы с кулоном – 1 шт., общий вес 4,27 г, проба 583. Стартовая цена 735 811,90 сум. 9. Браслет – 1 шт., кольца – 1 шт., общий вес 17,11 г, проба 583. Стартовая цена 3 163 852,0 сум. 10. Кольца – 1 шт., общий вес 6,40 г, проба 585. Стартовая цена 1 070 324,10 сум. 11. Серги – 1 пара, кольца – 2 шт., браслет – 1 шт., цепь – 1 шт., общий вес 11,94 г, проба 583. Стартовая цена 1 723 592,0 сум. 12. Серги – 1 шт., общий вес 1,75 г, проба 583. Стартовая цена 299 491 90 сум. 13. Серги – 1 пара, кольца – 1 шт., общий вес 9,98 г, проба 583, кольца – 1 шт., общий вес 1,30 г, проба 585. Стартовая цена 1 801 362,0 сум. 14. Кольца – 2 шт., серги – 1 шт., общий вес 10,34 г, проба 583. Стартовая цена 1 729 652,0 сум. 15. Кольца – 1 шт., общий вес 1,38 г, проба 583. Стартовая цена 226 772,0 сум. 16. Кольца – 1 шт., общий вес 2,36 г, проба 583. Стартовая цена 444 932,0 сум. 17. Серги – 1 пара, кольца – 1 шт., общий вес 10,34 г, проба 583. Стартовая цена 1 723 592,0 сум. 18. Браслет – 2 шт., кольца – 2 шт., общий вес 50,45 г, проба 583. Стартовая цена 8 075 482,10 сум. 19. Серги – 1 пара, общий вес 4,08 г, проба 583. Стартовая цена 590 372,10 сум. 20. Цепь – 1 шт., общий вес 9,59 г, проба 583. Стартовая цена 1 586 232,0 сум. 21. Браслет – 2 шт., общий вес 36,87 г, проба 583. Стартовая цена 6 371 612,0 сум. 22. Браслет – 1 шт., общий вес 5,20 г, проба 583. Стартовая цена 881 252,0 сум. 23. Серги – 1 пара, общий вес 2,39 г, проба 583. Стартовая цена 357 668,0 сум. 24. Серги – 1 пара, кольца – 1 шт., общий вес 9,11 г, проба 583. Стартовая цена 1 442 812,0 сум. 25. Кольца – 1 шт., общий вес 5,79 г, проба 583. Стартовая цена 950 689,40 сум. 26. Серги – 1 пара, общий вес 4,35 г, проба 585. Стартовая цена 762 274,10 сум. 27. Цепь – 1 шт., кольца – 1 шт., общий вес 12,0 г, проба 583. Стартовая цена 2 152 337,0 сум. 33. Цепь – 1 шт., общий вес 8,25 г, проба 583. Стартовая цена 1 485 232,0 сум. 34. Кольца – 1 шт., общий вес 3,16 г, проба 583. Стартовая цена 457 658,0 сум. 35. Кольца – 1 шт., общий вес 5,86 г, проба 583. Стартовая цена 996 513,20 сум. 36. Цепь с кулоном – 1 шт., серги – 3 пары, общий вес 22,11 г, проба 585. Стартовая цена 3 995 486,0 сум. 37. Серги – 1 пара, общий вес 4,58 г, проба 583, серги – 1 пара, общий вес 1,43 г, проба 585. Стартовая цена 1 131 227,0 сум. 38. Цепь – 1 шт., общий вес 19,70 г, проба 583. Стартовая цена 4 377 872,0 сум. 39. Кольца – 1 шт., общий вес 4,22 г, проба 583. Стартовая цена 906 704,0 сум. 40. Серги – 1 шт., общий вес 4,67 г, проба 583. Стартовая цена 846 831,10 сум. 41. Кольца – 1 шт., цепь – 1 шт., общий вес 7,77 г, проба 583. Стартовая цена 1 700 104,45 сум. 42. Браслет – 1 шт., общий вес 2,42 г, проба 585.

На международном кинофестивале, который пройдет во Дворце фестивалей и конгрессов на известном бульваре Круазетт в Каннах, павильон нашей страны создается Союзом молодежи Узбекистана, Центром развития кинематографии и Советом молодых кинематографистов.

Центром развития кинематографии заключен соответствующий договор с дирекцией Каннского кинофестиваля, сообщает УЗА.

Ежегодный кинофестиваль считается одним из основных культурных событий в мире кино. В прошлом году в списке участников этого мероприятия

более 12 тысяч человек из 118 стран, что свидетельствует о возрастающем престиже фестиваля.

Работники павильона будут представлять гостям информацию о фильмах и киноискусстве Узбекистана. Так же в павильоне состоится презентация проекта «PROlogue», с нынешнего года получившего статус международного кинофестиваля, который будет проведен в октябре 2018 года в Ташкенте.

Это событие является практическим воплощением оказываемой нашим государством поддержки инициатив молодежи.

М. КОСИМОВА.

## Конкурсы

### ОБУЧИТЬСЯ ТУРИЗМУ В АНТАЛИИ ПО ГРАНТУ

**Академии Туризма в Анталии приглашают узбекистанцев принять участие в конкурсе на грантовое обучение, сообщает НИА «Туркистан-пресс».**

Проведение конкурса с участием представителей Академии Туризма в Анталии планируется с 19 по 31 марта 2018 года в четырех городах Узбекистана, в числе которых Ташкент, Ферганы, Самарканда, Бухара. Для жителей других городов будет предоставлена возможность принять участие в конкурсе онлайн.

Как отмечается в сообщении Академии, подписанном ее ректором Захаром Бикенголту, возможность получения обучения на основе гранта смогут получить лучшие абитуриенты по результатам экзаменов по математике и английскому языку и со

беседования.

В соответствии с Концепцией развития туристической отрасли Узбекистана и согласно Указу Президента Республики Узбекистан «О мерах по обеспечению ускоренного развития туристской отрасли Республики Узбекистан» от 2 декабря 2016 года, руководством Академии Туризма принято решение поддержать талантливую молодежь Республики и выделить гранты на бесплатное обучение, а также предоставить возможность обучения по льготной стоимости.

Обучение ведется на английском и русском языках по международным программам от Образовательного института Ассоциации отелей США (EI-AN&LA).

Международная Академия Туризма в Анталии имеет международную аккредитацию от «Institute of Hospitality» (Великобритания), а также входит в список 100 лучших школ гостеприимства в Европе по версии «Eurhotip».

Академия является организатором масштабных международных культурно-образовательных проектов, в том числе Международной Олимпиады и Международного фестиваля туризма, культуры и спорта.

Академия имеет членство во Всемирной Туристской Организации WTO при ООН.

за, днем – 4–6 тепла.

По данным службы мониторинга Узгидромета, 17 и утром 18 февраля погодные условия в Ташкенте будут способствовать незначительному рассеянию предных загрязняющих веществ в воздушной среде. Уровень загрязнения будет пониженным.

## УТЕРЯННЫЕ

кадастровые документы на квартиры, расположенные по адресу: г. Ташкент, Юнусабадский р-н, кв-л Ц-5, д. 41, кв. 45 и кв. 48, выданные на имя Эрматовой Шахадат Нуруллаевны,

## СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ.

кадастровый документ на квартиру, расположенную по адресу: г. Ташкент, Сергелийский р-н, м-в Сергелий-8, д. 64, кв. 11, выданный на имя Гулямовой Дилфузы Садиковны,

## СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

Вниманию проектных организаций!

### Ташкентский городской региональный филиал АКБ «Кишлок курилиш банк»

объявляет тендер на проектирование сметы строительства и технического обследования с целью реконструкции под банковскую деятельность двухэтажного недостроенного здания комплекса торгово-бытового обслуживания,

располагающегося по адресу: г. Ташкент, м-в Сергелий, ул. Янги Сергелий и Мехрибон, д. 116.

Предложения принимаются до 17.00 1 марта 2018 г.

тел.: (+99871) 150-77-02, 150-77-03

Прием рекламы и объявлений ежедневно (кроме субботы и воскресенья).

Телефон, факс: 233-28-95.

Наш адрес: улица Матбуотчилар, 32, 2-й этаж, кабинет № 225.

Свидетельство: 006388.

Свидетельство: 006388.

Отпечатано в типографии издательско-

полиграфической акционерной компании «Шарк»,

адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41

Главный редактор Акмаль АКРАМОВ

Подписано в 15.40

12345

## Это интересно

### МЕТЕОБЮРО В АКВАРИУМЕ

Аквариум может стать для вас хорошим метеобюро, надо только, во-первых, быть наблюдателем; во-вторых, знать, какое поведение рыб о чем свидетельствует. В Японии чуть ли не в каждом доме содержат в аквариумах рыбок-метеорологов. Они предчувствуют наступление шторма, грозы, бури. Их прогнозами пользуются рыбаки, капитаны кораблей и сельские труженики.

Вот, например, такое правило. Когда все рыбы плавают у самой поверхности воды – готовьтесь к ненастью. Если же ваши подопечные роются в песке на дне аквариума – погода будет хорошая.